



打造“八闽幸福河湖”新标杆

福建省第二届“最美基层河长”推选,9月8日正式启动,请您投票助力!



绿水青山,离不开他们的使命担当;幸福河湖,离不开他们的挂帅出征,他们是最优秀的治水人,他们是新时代的河湖长。为树典型、立标杆,引领激发各级河湖长履职尽责,全力打造“八闽幸福河湖”,福建省河长办联合海峡都市报开展福建省第二届“十大最美基层河长”评选活动,定于9月8日上午9时正式启动网络投票推选。

据悉,这次参加网络投票推选的30位候选人,是经各地层层筛选推荐出来的,他们的事迹将在网络投票平台予以展示,让我们一起走进他们的人生,聆听他们治河的故事,感受他们管河的魅力,希望您多给他们点赞鼓励,请为心中“最美河长”投下宝贵一票!

此次投票时间从2021年9月8日上午9时起至9月15日上午9时止,为期7天。广大网友可以前往海峡都市报微信公众号、智慧海都APP,以及福建水利信息网站和福建河湖长制、福建水利微信公众号等平台浏览河长事迹并投票。每人每天可以投票1次,每次最多可选10人。

此次评选采取各设区市推荐、网络投票、专家评审相结合的方式,网络投票将作为评选的重要参考。荣获“十大最美基层河长”的将由省河长办与海峡都市报联合授予荣誉证书。

据了解,自河长制推行以来,福建在全国率先构建以党政领导负责制为核心、省市县乡村五级穿透的河湖长体系,高规格配设党政“双河长”,压实各级河湖长履职尽责,要求他们既要直接挂帅又要亲自出征,既要当好“施工队长”又要“挂图作战”,切实肩负起水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治理、水生态修复和执法监管等六大任务,有效推动了福建河湖长制做实、走深、显能,让一幅幅水清、岸绿、景美的图景成为八闽大地的真实写照,寻常百姓家越来越享受到河湖治理带来的生态福利。

海都记者 唐明亮

厦门发布中国国际投资贸易洽谈会期间交通限行措施 本周三起厦门部分路段限行

海都讯(记者 蔡嘉雯 通讯员 娇轩) 9月8日—9月11日(周三至周六),第二十一届中国国际投资贸易洽谈会将在厦门召开。昨日,记者从厦门市公安交通管理局获悉,相关道路将采取交通限行措施。

9月8日7时至14时、18时至22时,国际会展中心及会展南路、会展路会展南路路口至会展北路路口段、会展北路禁止机动车通行。

9月8日7时至14时、18时至22时,会展路会展南路路口至莲前东路路口段,机动车实行由南往北(即会展南路往莲前东路方向)单向通行;会展北路会展路路口至展鸿路路口段,实行由西往东(即会展路往展鸿路方向)单向通行;展鸿路会展北路路口至展鸿南路路口段,实行由南往北(即会展北路往南埔北路方向)单向通行;会展南路环岛东路路口至会展南路三路路口段,实行由东往西(即环岛东路往会展路方向)单向通行;会展南路三路会展

南路路口至会展南路三路路口,实行由北往南(即会展南路往会展南路三路方向)单向通行;会展南路三路会展南路路口至会展南路三路路口,实行由北往南(即会展南路往会展南路三路方向)单向通行;会展南路三路会展南路路口至会展南路三路路口,实行由北往南(即会展南路往会展南路三路方向)单向通行。

9月7日零时至9月8日24时,全市禁止剧毒化学品运输车辆上路行驶。

公积金跨省可提取 泉州完成首笔业务

海都讯(记者 董加固) 好消息!泉州公积金业务可跨省通办+省内通办了。“到泉州的窗口就能办成上海的住房公积金提取业务,真是太方便了!”近日,来自湖南的谢先生顺利提取公积金在泉购房,成为泉州首位公积金“跨省通办”业务的受益者。

据了解,谢先生就职于一家总部在上海的建筑企业,公积金也在上海缴交。由于工作需要,谢先生常驻泉州,今年决定在泉州购房。于是趁着回上海办事的机会,谢先生带着相关材料到上海的公积金办事窗口办理提取业务,却被告知材料不齐。“我以为还得回来泉州把材料准备齐全之后,再跑一趟上海。但那边窗口的工作人员告诉我,现在有了‘跨省通办’业务,可就近到房产所在地的公积金中心窗口咨询。”于是,谢先生回泉后,就到泉州住房公积金管理中心洛江区管理部办理。

据悉,目前,泉州依托线上服务和专窗服务这两个渠道,推出“全程网办、代收代办、两地联办”服务模式,实现了8个高频政务服务事项“跨省通办”。此外,泉州市还率先在省试点“厦漳泉省内通办”服务,目前已有正常退休提取住房公积金、开具住房公积金个人住房贷款全部还清证明2个服务事项,今后还将推动更多服务事项“省内通办”。

据了解,目前,泉州依托线上服务和专窗服务这两个渠道,推出“全程网办、代收代办、两地联办”服务模式,实现了8个高频政务服务事项“跨省通办”。此外,泉州市还率先在省试点“厦漳泉省内通办”服务,目前已有正常退休提取住房公积金、开具住房公积金个人住房贷款全部还清证明2个服务事项,今后还将推动更多服务事项“省内通办”。

马尾新增505个夜间免费停车位

分别位于10条道路上,允许每日20时至次日7时停放

海都讯(记者 罗丹凌 通讯员 李硕 文/图) 晚上回家找不到车位?找车位像“中彩票”一样?9月5日,海都记者从福州马尾区交警大队获悉,马尾区在10条道路上新增505个夜间免费停车位,允许车辆每日20时至次日7时停放,有效缓解停车难问题。

记者了解到,10条新增停车位的道路分别为船政路123个、葆桢路81个、魁岐路45个、双协路24个、铁南路153个、舂山路11个、船边坞路8个、济安路23个、济安支路22个、日昌路15个,共计505个,魁岐路还设有单边车位500米。据悉,10条道路中,铁



交警正对路面进行测量

南路是新增夜间停车位最多的,辐射名郡、名城珑域等多个小区,缓解停车难效果最为明显。家住名郡小区的居民林先生开心地说:“多亏了这项便民措施,以前没有停车位都不敢晚上开车出门,现在晚上10点回来都有车位,可随时开车带着老婆和孩子出门购物了。”

“这样的路段首先要具备停车条件,即停车后对交通影响不大,尤其不能影响消防、救护等应急车辆通行,其次是附近小区停车位缺口较大,我们会严格按照规定设置。”马尾区交警大队副大队长陈熙榕告诉记者,根据收集

汇总的数据信息,马尾区交警大队细化制定了“一路一策”,落实居民社区周边停车泊位设置相关工作,推进新一轮社区综合提升行动专项工作,缓解停车难问题。陈熙榕表示,此次增加夜间停车位是根据《马尾区城区城市品质提升及人居环境改善工作项目责任清单》指示精神,可以有效缓解马尾区停车难问题,同时,新增的夜间免费停车位醒目处还设置了停车指示牌,让居民停车时对于允停区域、时间一目了然。

睦邻义卖 邻里守望

福州国光社区应急响应基金募捐开启



福州国光社区举行“睦邻义卖日”活动

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 9月5日下午,“睦邻义卖日”福州市鼓楼区国光社区应急响应基金线下募捐活动在大儒世家藏珑园进行。活动现场设置“亲邻集市”义卖区、爱心物品拍卖区、应急知识科普区、一元便民体验区等摊位,通过不同方式,动员大家一块做好事,助力国光社区应急基金,让

睦邻守望,不惧风险。活动现场亲邻社工小游表示:“国光社区是福州市城乡‘三社联动’项目的试点社区,在项目推动下,社区建立起丰富多元的邻里互动平台,我们的邻里关系也变得更加和睦,每当社区有突发的事件,居民们都能鼎力支持,居民家庭遇到困境,也能互帮互助。”

□相关新闻

市民建议福州仓山葛屿路增设停车位

海都讯(记者 陈晋) 9月4日,市民汪先生向智慧海都APP反映,福州仓山区金山街道葛屿路沿线停车位太少,居民不得不将车辆停靠在路边,但又经常被开罚单,这让周边的居民十分为难。

当天下午,记者来到葛屿路,看到这条道路连接洪湾中路和凤岗路,道路宽度有10余米,两侧均为小区,其中,葛屿路一侧已施划50余个停车位,车位多集中在靠近凤岗路一端。汪先生说,葛屿路沿线

交警:可线上申请

没有公交车站、商铺,若在两侧设置停车位,并不会影响沿线居民出行。“之前相关部门出台政策,可在老旧小区或者不影响交通出行的前提下,在道路施划路边停车位,我们也希望能增设路边停车位。”汪先生说。

仓山交警表示,市民可以关注“福州交警微发布”微信公众号,在便民服务栏目中,点选“业务申请”,再选择道路停车泊位申请即可。交警部门在收到申请后,会前往申请点进行实际查看,再依法合理施划停车位。